
 Bydlení Břevnov

Parcela na jižní hraně kopce v širším centru města, jejíž největší potenciál spočívá ve výhledu do zahrady Břevnovského kláštera. Výhled, obdobný výhledům na jezero nebo moře. Klášterní zahrada 
je nazastavitelná. Příležitost, jakých bychom v Praze nalezli jen velice málo. Místo, kde blok není první automatickou odpovědí. Největším konkurentem bydlení v kompaktním městě je rodinný dům na 
okraji velkoměsta, ekonomicky nevýhodný pro všechny kromě jeho majitele. Řešená parcela je výzvou vyřešit kvality obou druhú bydlení. Prostorová omezení parcely jsou jen taková, jaká jsme si v v 
kontextu zadání zvolili dodržovat. Prozkoumání limitní kapacity parcely byl jedním z hlavních úkolů zadání.

Navrhuji šest domů spojených v jeden celek. Celý soubor je navržen jako veřejnosti nepřístupný, ale pro jeho obyvatele kompletně prostupný areál. Vnitřní plochy jsou zde jednoznačně rozděleny na společné a 
soukromé. Toto rozdělení a celkové rozvržení ploch zajišťuje budoucím obyvatelům svobodně nakládat s vlastním soukromím.

Vstupy do areálu jsou umístěny ze severu z ulice Radimova. V pohledu touto ulicí lze nejlépe sledovat proměnlivost celého objektu, jenž je reakcí na diverzitu okolního prostředí. Ze západu dům odstupuje od uliční 
čáry a hlavní římsu drží ve výšce jen deset metrů nad pozemkem. Začleňuje se tak mezi okolní domy v zahradách. Z východu se k parcele naopak pevně přimyká a svými sedmi podlažími zde sebevědomě kontruje 
blízkým terasovým obytným strukturám. Jižní strana pozemku je lemována historicky hodnotnou zdí klášterní zahrady. Z respektu od této hranice hmotou domu lehce ustupuji a celou ji organizuji tak, aby komfort výhledu 
do zahrady mohlo užívat co nejvíce bytů.

Složitou morfologii parcely, kde celkové převýšení činí téměř sedm a půl metru, využívám pro další zdůraznění rozdílu mezi společným a soukromým prostorem. Toto převýšení mi také umožňuje v severovýchodním 
rohu areálu umístit vjezd do společných podzemních garáží bez nutnosti větší rampy. Dále je v tomto místě prostor pro doplnění zdejší občanské vybavenosti.

Nejvyšší navržený počet bytů na podlaží jednoho domu je pět. Při vyšším počtu dochází k nepoměru mezi plochami ložnic a obývacích pokojů. Odmítl jsem tak podřídit kvalitu prostorového řešení vyššímu výdělku 
výnosu z většího počtu méně kvalitních a menších bytových jednotek. Jsem přesvědčen, že vzhledem k jedinečným kvalitám řešené parcely je takové rozhodnutí správné .

Byty jsou podle míry nabízeného komfortu rozděleny do tří různých kategorií a ve struktuře rozmístěny tak, aby byl plně využit potenciál místa. Byty nejvyššího standardu s největší podlažní plochou a velkorysým 
prostorovým řešením, jsou umístěny v horních podlažích obemknutých ochozem. Tato výjimečná pozice jim zajišťuje jedinečný výhled a dokonalé soukromí. O něco skromnější, stále však nadstandardní, jsou byty 
umístěné v přízemí. Jejich součástí jsou soukromé zahrádky s terasami. Ostatní byty jsou již standardní, lišící se podle možností navržené struktury počtem ložnic, případně velikostí obývacích pokojů.

Samotné byty jsou řešeny jako moderní dispozice odpovídající současnému způsobu života. Vždy velkoryse otevřené ve společných pokojích a tvrdě střežící soukromí svých obyvatel v samostatných ložnicích. 
Lidé si zde mohou vždy vybrat, zda se ukryjí do svých vlastních ložnic nebo se stanou součástí širší skupiny, ať už v rámci bytu nebo celého areálu.

Konstrukční řešení

Nosná konstrukce domu je navržena jako kombinace stěnového a skeletového monolitického železobetonového systému. Objekt je částečně podsklepen pásem společných dvoupatrových garáží. Rozpon 
sloupového systému garáží vychází z modulu parkovacího stání. Jádra domů jsou tvořena monolitickými železobetonovými stěnami. Obvodové zdi jsou neseny skeletem a vyzděny plynosilikátovými tvárnicemi. Pro 
fasádu je použita štuková omítka dvou různých hrubostí. Balkóny oken jsou železobetonové prefabrikáty. Tepelné mosty jsou zde přerušeny pomocí prvků Schöck IsoKorb. Okna jsou dřevěná, dubová. Zábradlí jsou 
ocelové pozinkované zámečnické výrobky s povrchovou úpravou bílého práškového laku. 
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